

2 CENTESIMI

Prodirelja za Monaru ja  
tmaša 4 K za 3 mjesca.  
Pojedini broj 2 par.

Abbonamento per la  
Monarchia: Corone 4  
per 3 mesi. Un singolo  
numero 2 cent.

Abonnement für die  
Monarchie vierteljährig  
4 K, einzelne Nummer  
2 Heller.

# OMNIBUS

3 HELLER

Za vrštenje objava u  
«Malom oglasniku» plaća  
se za svaku ried 3 par.  
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi  
nel «Notiziario d'affari»  
si paga per ogni parola  
2 cent. Tassa minima  
30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen  
Anzeiger» kostet 2 h.  
Die niedrigste Taxo 30 h.

Izlazi svaki dan osim nedjelja i svevka  
u 11 ura prije podne.

Esse ogni giorno eccettuato le dome-  
niche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und  
Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije i Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

## VIESTI.

### Mjestne.

Nije istina gospodine Petejanu.

U vašem »Delav. listu« napisali ste jednu veliku neistinu, a to nije lijepo ni koristno za nijednu stranku osobito u današnje vreme kad su u laži kratke noge.

Napisali ste, da ste na sastanku u Belvederu govorili, da se ne smije zagrijavati za sveučilište dok nemamo pučkih škola i da je istoga mjenja bio i gosp. dr. Luginja.

Polagano kume, polagano. Vi ste kazali u hotel Belvedere, da je »prašanje slovenačke univerze v Ljubljani neumnost«, a g. dr. Luginja je izjavio u »Narodnom Domu« da se mi Hrvati i Slovenci nećemo niti maknuti za talijansko sveučilište, dok nemamo potrebitih pučkih škola u našem jeziku.

Vidite dakle, da one dvie izjave nisu baš nimalo slične.

Glede toga koji se je »norćeval iz delavstva« pitajte račun g. Tuntara i druge socijaliste. Socijalisti su znali, da bi svih 6 zastupnika proletarijata bili naši ljudi i protivnici socijalistima, te su se zato zadovoljili samo sa dva mandata i..... nacelom!

Njih je dakle vodila čisto stranačka a ne narodna, ne pučka korist. Interesi proletarijata su njima deveta briga kada taj proletarijat neće da sliedi bezglavu i pogubnu socijalističku stranku.

Pitate dalje: »kajd pa so se obnašali socialisti grobo?« Gospodine moj, na dugo bi i široko otišli, da bi htjeli navesti samo jedan mali dio nerada, silovanja, terorizma počinjenih od nekih takozvanih socijalista. Upravo radi toga bili smo primorani zabraniti socijalistima govoriti na našim sastancima, a dajemo vam poštenu ried da budu li se socijalisti i njihovi govornici ponašali pristojno kako zadnji put, uvijek će moći dobiti ried, a nama će to biti i drago jer se time pojmovi bistre.

Glede divljeg ponašanja nekih socijalista, dosta je navesti samo ponašanje kod zadnjih obč. izbora. Kao pravi razbojnici trčali su naokolo i napastovali mirne ljude, koji nisu htjeli glasovati za kamoru.

Drugi put, dakle, više opreznosti u pisanju, jer svaka dodje na viđelo.

**Radnicima iz Medulina i na Medulinskoj cesti** vruće preporučamo neka se služe duhanom (tabakom) u novoj trafiki našega čovjeka u Medulinskoj cesti broj 55 (blizu Konsumnog Društva). Tamo se prodaje družbine žigice, družbine marke, »Omnibus« itd. *Jošina* je to naša trafika u cijeloj Medulinskoj cesti.

**Penzioniranim radnicima** preporučamo neka se okane naših protivnika koji im još sada sastavljaju namire (quiteanze) i dižu novac za njih. Neke odmah uzmu natrag svoje knjizice i riedu našeg čovjeka koji će im sve u riedu učiniti. Zalostno je da tudjina i neprijatelju dajemo dobitka, da se pak on za plaću nam ruga. Uredništvo »Omnibus« će svakoga rado uputiti kamo se ima čovjek obratiti.

Narodni darovi.

Za *Društvo sv. Ćirila i Metoda* primili smo:

Gospodjica Lah sabrala je medju sokolašima K 530.

### Razne.

**Treća godišnjica smrti Strossmayerove.**

Danas prolazi treća godina što je po cijeloj Hrvatskoj poletjela tužna viest: Strossmayera nam nema više.

Spomen na velikog pokojnika, na velikog muža koji je radio sve za vjeru i domovinu, ne smije nikad izćeznuti iz naših srdaca, te danas sjećajući se Strossmayera, kličemo mu iz dna srca: Slava Ti veliki pokojniče, slava!

**Trst.**

Danas dolazi amo četvrta bosansko-hercegovačka pukovnija sastojča iz 4 bataljuna (četvrti bat. se još nalazi u Bosni). U pukovniji imade 35% muslimana, 40% katolika i 25% pravoslavnih.

Za naše muslimane uredit će se u bivšoj kadetskoj gimnastičkoj dvorani u ulici Coroneo, koja je duga 40 metara, džamija i predvorje za sastajalište i perilište muslimanskih vojnika. Muslimansko vjersko bogoslužje izvršivat će Hafiz Abdullah Effendi Kurbegović, vojnički imam drugog razreda.

Tako dakle naš Trst dobiva čisto slavensku vojničku pokovnjicu. Mi pozdravljamo od sveg srca kršne sinove i našu dragu braću iz Bosne i Hercegovine.

Dobro nsm došli!

**Poziv na predplatu!**

Priredio sam *Životopis Njegova Velikantva prigodom 60-godišnjice vladanja* za djecu pučkih škola, pak ovime umoljavam šk. kolege i kolegice, roditelje, mjesna egolška vijeća i sve prijatelje mladeži, da čim više djece (po mogućnosti svu) na djelce preplatiti blagoizvole.

Knjizica se dobiva jedino kod mene a zapada samih 20 heler (10 novč.). Ispod ro komada se poštom ne razaslije.

*Dobrinj*, 1. travnja 1908.

*Ivan Mahulja,*  
r. učitelj.

**Talijani po svijetu.**

U Čikagskoj »Hrvat. Zastavi« čitamo: U Kentwoodu, La. pobunili su se radnici zaposleni u pilanama proti talijanskim radnicima pošto su potonji pristali na sniženje radničkih plaća od dolar 1.75 na dolar 1.25. Ostali radnici naložili su na to talijanskim radnicima, da u roku od 24 sata ostave grad ili će biti svi dignuti dinamitom u zrak. Mnoge porodice pobjgle su iz grada, te je vojski jedva uspjelo, da uspostavi red.

U igredim, koji su bili nastali jedan je ubijen, a nekoliko ih je ranjeno.

Naš dopisnik iz Labina piše nam da tamo propovjeda ovu korizmu jedan svećenik iz Italije, dakle pravi talijanec. Ovih dana je taj talijan, ali inače pošten čovjek, javno u crkvi kazao, da se skoro srami da je talijan. Talijani da su najveći prosvi, razbojnici, nezahvalni itd. itd. Da ih gone po svuda po svijetu radi njihovih zlodjela i pristajanje uz anarhiste.

Vrli je propovjednik spomenuo upravo Ameriku gdje se danonice događaju sukobi s talijanima.

Da je slučajno jedan naš svećenik Hrvat, izrekao samo deveti dio onoga što je rekao Labinski propovjednik, sve bi novine podigle nebo i pakao proti njemu, nu sada mirnomork šute. A nama je i drago da sami talijan, pripozna groznu istinu, da nema barbariskijeg i omraženi-jeh naroda od talijana. Ne vodi nas na to nikakav prezir ili narodnostna mržnja. Mi se Hrvati možemo lepo razvijati bez mrziti na nijednoga, a s ovom šakom talijana lahko je proračunati.

Konstatiramo samo kako su talijani zaostali u svemu i kako se ponašaju po svijetu a i kod kuće, te kako je lovoština nad svimi lovoštinama kad židovskotalijanska štampa, radi kakvog riedkog slučaja o kakvom lopovu našeg jezika, psuje na sav narod, te ga hoće prikazati barbarskim napram — civiliziranom talijanu!

**Svjetska proizvodnja i potrošnja sladora.**

Cjelokupna proizvodnja sladora iznosila je godine 1906 na cijelom svijetu 14 milijuna 312,716 tona, od česa proizvelo se u britanskom (engleskom) carstvu i izključivo od sladorne trstike 2,974,100 t. Izvan britanskoga carstva iznosila je cjelokupna proizvodnja trštičnog sladora 4,343,312 tona, dočim je proizvelo se reopng sladora 6,995,214 tona.

Potrošnja sladora u Englezkoj bila je tekom god. 1906. 1,582,453 tona, to jest 200,000 tona više nego li godine 1906. Prema tome iznosio je potrošak na glavu pojedinog stanovnika 100 grama na dan, ili 36 klg. na godinu.

Najviše sladora troši pučanstvo Austrije. Ondje svaki pojedini stanovnik potroši 175 grama sladora na dan, ili 63.87 klg. na godinu.

**Mljekarstvo u Njemačkoj.**

Kako jako i stvarno razvijeno je mljekarstvo u Njemačkoj i kako baš ono silno djeluje na razvoj cjelokupnog narodnog gospodarstva, pokazuju sljedeći statistički podatci, koje vadimo iz spomenice njemačkog gospodarskog društva. Godine 1900. dobilo se u Njemačkoj mljeka 2642 milijuna marki. Uz to proizvelo se: pšenice i raži za 2253 mil., krumpira za 875 mil., sladora za 418 milijun, žeste za 94 milijuna marki. Vriednost njemačkih mljekarških proizvoda ne nadvisuju ni svi dohodci svikolikih državnih i zasebnih teljzenica u Njemačkoj.

**Izpitni za mornarske mašiniste.**

Dne 1. i 2. maja vršiti će se pismeni, a dne 4. i 5. maja ustmeni ispiti za mornarske mašiniste. Molbe za ispit mora se podastrieti Pomorskoj Vladi najkasnije do 20 tek mj.

**Hrvati i Hrvatice!**

Sjetite se svakom zgodom »Družbe sv. Ćirila i Metoda« za Istru. Upotrebljavajte Družbine marke, a svaka zapada samo 1 novčić. Kupujte uvijek Družbine žigice, cigaretni papir i druge proizvode.

## PARTE ITALIANA.

### NOTIZIE.

#### Locali.

**Società Polese «Austria».**

Ieri sera ebbe luogo nel »Hotel Belvedere« il congresso generale della società Polese »Austria«. Dopo un ampio discorso d'un ora e mezza del sig. F. Červar, fu approvato il bilancio pro 1907 e venne eletta la nuova direzione: Presidente sig. Ermínio Lanza, I vice pres. sig. Ferdinando Červar, II vice pres. sig. Antonio Moraro, cassiere sig. Antonio Alzić, segretario sig. Luigi D. Adobati, e 10 direttori, che nomineremo domani.

**Tentativo falito.**

Giacomo Bradetić d'anni 62, Martino Klobac d'anni 45, Tomaso Turković d'anni 62, tutti tre da Pinguente, Matteo Šferko stanza Marinoni e Maria Capello da Trieste, tutti latitavdoli, furono condannati cadauno a 5 corone di multa, rispettivamente a 12 ore d'arresto, per aver tentato di vendere latte anaacquato.

**La giornata dei cocchieri.**

Ieri si può dire che fu al giudizio la giornata dei cocchieri. Dovettero comparire otto cocchieri.

Domenico Fabretto, Angelo Furlani, Giuseppe Grubiša, Eugenio Sinigoi e Umberto Rauch dovettero rispondere per alcuni danni arrecati in istato alquanto alticcio, a Maria Nagl (Früstickstube, via Arsenale 24). Furono condannati cadauno a 24 ore d'arresto.

Il cocchiere Domenico Zidarić ricevette 3 giorni d'arresto, perchè in quell'occasione feri con un colpo di sifone la cassiera del locale Stefania Počivanček.

Il cocchiere Attilio Balde fu condannato a 2 giorni d'arresto per avere lasciato la sua vettura senza custodia e offeso la guardia Petronio colle parole: se boni quonche se paga mezzo de vin.

Antonio Kostičić per avere alquanto brillo offeso la guardia Sturnega che lo invitava a rincasare, venne condannato a 24 ore d'arresto.

**Le furie del cavatore.**

Il cavatore Giovanni Potrat da Pisino trovò tempo fa questioni nell'osteria di Lucia Cerlenizza in via Diana 38. Le fiasche e i bicchieri correvano per il locale, frantumandosi in mille pezzi. La cameriera Žic Caterina ne fu quasi colpita. Per tutto ciò ricevette 48 ore d'arresto.

### Varie.

Unie, 2 aprile 1908.

(Continuazioni.)

Fatta la conoscenza fra i due magnifici, il numeroso corteo s'avviò a fare un giro per Unie e per la vicina campagna. Il gentil sesso di Lussinpiccolo, vulgo le babe poperdile e le »golicine« montarono sugli asini e alcuni Uniotti accompagnavano gli animali, avendo d'occhio che al sesso gentile non nasca qualche malanno. Era comico da una e doloroso dall'altra parte il vedere come questi tali si comportavano servilmente accompagnando gli animali e tenendo alcuni per la schiena

o per il patto: la rispettiva soma che non si faccia del male.

Dopopranzo alcuni Uniotti, quei della capra, furono invitati all'Unione, ove fu loro offerto del vino. Con dieci o quindici soldi per testa, tanti Uniotti divennero puri italiani, più puri dei Chioggiotti! E non sanno che in fine dei conti sopporteranno essi medesimi la spesa e pagheranno non solo il vino da loro bevuto ma molte altre spese ancora! Quando il vino cominciò a salire alla testa, il Padrina pensò bene di svignarsela da Unie, perchè dicono: in vinum veritas. Chi sa che qualche fiorentino da Unie, alquanto agliccio, non avrebbe sciolto il scilingusgajo e cantato qualche dura verità per certi delicati orecchi appartenenti a uomini di poco scrupolosa coscienza.

Alla partenza dei gitanti si udì qualche rauco grido, di Viva Rizzi, Viva l'Istria italiana, nel mentre che alcuni si preparavano a fare baruffa che a mala pena poté venire frenata.

Leviamo il cappello alla nobile stirpe poperidiesca a Lussignepiccolo. Le gite come quella a Unie, educano, così bene il popolo da farlo addirittura galoppare per la via del progresso e della civiltà. La gran madre italiana può andar in realtà superba di voi.

Vergognatevi e nascondetevi mentre tetri sotterra che il sole non vi veda!

Lipo, ma propria lipo, direbbe il Crozola! (Continua.)

**La liturgia veteroslava e l'Istria.**

Lo slavista professore dott. Giovanni Mileticè a Varasidino in Croazia, nativo da Dubasina nell'isola di Veglia, si trova da parecchi giorni a Vienna ove studia e cerca nella biblioteca di corte i documenti riguardanti la liturgia veteroslava (glagolitica). Fra gli importanti documenti ne trovò alcuni del XV secolo riferentisi all'Istria e finora ignoti. Questa notizia destò un vivo interesse nei circoli scientifici ai quali si offre una nuova occasione per studiare ancora meglio la letteratura veteroslava e l'estensione che un dì aveva la rispettiva liturgia.

I documenti verranno stampati dall'accademia jugoslava di Zagabria.

**Zara.**

Il servizio di polizia a Zara è qualcosa di esemplare. Le guardie vanno — in prigione, il mondo è quindi all'inversa. Giorni fa fu condannato ed espulso già la pena, la guardia Kapovic per avere maltrattato un uomo per motivi politici. Poco dopo la guardia Šarić ricevette 3 giorni di carcere, per avere angariato un contadino.

La società corale croata «Zoranić» (sezione corale del «Sokol») fa dei meravigliosi progressi.

La scorsa settimana, come al solito, si tenne alla Collegiata di san Simeone, la divisione delle Quarant'ore e la società «Zoranić» vi cantò tutte le quattro sere il «Misereere» ed il «Tantum ergo».

S. E. Mons. Arcivescovo, intervenne pure alle funzioni predette e, nell'intento di promuovere il culto della musica sacra, elargì alla società la somma di 50 cor. Sua Eccellenza interessò il maestro signor Lederer a coltivare a modo speciale la musica classica ecclesiastica ed espresse il desiderio che la società eseguisse durante la settimana santa un Miserere del Palestrina.

**Cambiamenti al Lloyd.**

Nel «Balkan» di Trieste leggiamo: «Veniamo informati da parte competente: Ernesto cav. Becher si ritira dal suo posto di presidente del Consiglio d'amministrazione del Lloyd austriaco e se ne va in stato di meritato riposo.

Nello stesso tempo se ne va dal Lloyd Alberto Frankfurter, direttore generale, per non aver corrisposto alle grandi promesse, fatte prima di occupare questa lucrosa carica. Forse il signor Frankfurter prevedeva la propria sorte, poiché nel contratto sono stipulate somme ingenti di indennizzo. Sulla base di questo contratto egli richiede per sé l'importo di 500.000 Cor., e 15.000 Cor. di pensione per la moglie.

Nuovi subentrerebbero nel Consiglio d'amministrazione: dr. Cimadori, quale vice-direttore, e dr. Pitacco, quale consulente legale amministrativo.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr. Odgovorni urednik: ANTE BELANIĆ.

**Mali oglasnik. Piccolo notiziario.**

Fino a 15 para! il prezzo è di 30 cent. e ogni parola di più 2 cent.

Per le inserzioni commerciali di più grande formato si può ritirare la tariffa nella nostra tipografia, i prezzi non temono concorrenza.

Si ricevono le inserzioni in italiano, croato e tedesco.

**IZGUBIO** se kaput u kavani «Narodnog Doma». Pošten nalaznik neka ga donese i izruči kavanaru ili uredništvu ovoga lista. 108

**SOBARICU** traži hotel Balkan u Trstu. Zahtjeva se poznavanje slovenskog, talijanskog i njemačkog jezika. 109

**NAUČNIKA** traži stolarski majstor. Uprizati se na uredništvo «Omnibus». 110

**APPRENDISTA** falegname viene ricercato. Informarsi alla redazione dell'«Omnibus». 110A

**D'AFFITTARE** una grande camera ammobiliata con due finestre ed eventuale costo in via Ercole N. 12, III piano. 107

**VENDESI** nella tipografia Laginja e comp. via Giulia i vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86A

**NAŠA PAPIRNICA** u via Giulia 1, imade na prodaju izborne dopisnice sa slikama zast. Mandić, Spiničić i Laginja po 10 para komad. Zlatni krasnihi koledara za mladeš «Jurgovan» po 70 para, malih koledarića «Ostroman» s pjesmom na spomen Ostromanovog umorstva, košta 10 para, zanimivu knjigu: «Preko Atlantika» od dr. Trešić košta 3 krune; moderne olovke patent «Penkal» koje nije treba nikad brusiti i traju mnogo vremena K 120, treba se samo jednom osvjedočiti pa će se uvijek rabiti te olovke, itd. itd. 106

**Pučkim školama i konsumnim društvima** preporuča se osobito naša «Narodna Papirnica» za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i plečice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskarnice potrebne za konsumna društva. Prodavačima znatan popust. 52A

**PRODAJE SE** u tiskari Laginja i dr. via Giulia i stare novine po 8 novčića kilogram. 86

**Trgovcima i raznim gospodarskim društvima** na smanje: U našoj «Narodnoj Tiskari Laginja i drug.» mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cianu. 52

JEFTINO i BRZO. CEDULJICE za sv. ispovjed i pričest izradjuje NARODNA TISKARA LAGINJA i dr. — PULA Via Giulia, I. JEFTINO i BRZO.

Sirite i kupujte «Omnibus»

Zigica «Družbe sv. Cirila i Metoda» prodavaju se u trafici Feit, via Barbacani u trafici Iv. Žica, via dell' Ammiragliato u trafici Dorčić, via Kandler u trafici Peteres, na-rivi u dućanu Verginotta, u via Circonvallazione, i u trafici M. Schütz, državni kolodvor.

CIGARETNI PAPIR u korist Družbe sv. Cirila i Metoda pregledan po Dr. Janočaku prodaje se u trafici Feit via Barbacani Dorčić via Kandler Bolčić via Minerva Iv. Žica via dell' Ammiragliato Mantichik via Veterani Repotar via Sergia Blaha via Giovia Kos via Medolino.

Sirite i kupujte Omnibus

OLOVKE u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u tiskari Laginja i drug. u Puli prije (J. Krmpotić i dr.) uz cianu od 2 do 10 para.

Grande Deposito Aceto POLA, angolo via Sissano e via Diana presso FRANCESCO BARBALIC Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent. Il litro e oltre 20 litri a 10 cent. Il litro.

Veliko skladište octa (kvasine) PULA, na uglu ulica Sissano i Diana kod FRANA BARBALIĆA

Ciana: Do 20 litara po 12 para. Iltar. preko 20 litara po 10 para.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI Prima zadrugare, koji uplađnja sudružnih dijelova jedan ili više po krana 20. Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od istoga 4%, šteto bez ikakvog odbitka. Vrsca na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza; a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok, sa odkas, uz odkas od 8 dena. Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku i sadržnice uz garanciju. Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdanu zatvoreno. Družvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vialitica kua (Narodni Dom) prvi pod stano, gdje se dobivaju peblite infarmacije. Ravateljstvo.

Narodna Tiskara i Knjigovežnica LAGINJA i drug. prije J. Krmpotić i drug. Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1. PREPORUČA SE ZA: TISKARSKE, KNJIGOVEŽKE, GALANTERIJSKE RADNJE SAMA IZRADJUJE PEČATE. IMADE U ZALIHU TISKARNICE I KNJIGE ZA P. N. ORČINE, CRME, ŠKOLE, TRGOVAČKE KNJIGE, PISANODVIJETNIKE, POSUJILNICE, KE ZA ŠKOLE, PISARSKE I KONSUMNA DRUŠTVA RISARSKE POTREBŠTINE. PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.